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Austrálie odmítá nového krále
rt.com/news/570879-australia-charles-money-change

Souborová fotografie: Australská bankovka 5 dolarů s zesnulou

královnou Alžbětou II ©  Mladen ANTONOV / AFP

Australská centrální banka ve čtvrtek oznámila, že nová pětidolarová

bankovka bude obsahovat design ctící „kulturu a historii prvních

Australanů“ namísto portrétu krále Karla III. Bankovka aktuálně

zobrazuje zesnulou královnu Alžbětu II.

"Panovník bude stále na mincích, ale pětidolarová bankovka řekne

více o naší historii, našem dědictví a naší zemi, a to vidím jako

dobrou věc," řekl novinářům v Melbourne pokladník Jim Chalmers. 

Pětka v hodnotě asi 3,55 dolaru v amerických dolarech je bankovka

nejmenší nominální hodnoty v Austrálii. V současné době je v oběhu

odhadem 208 milionů bankovek, které zobrazují portrét zesnulé

královny na jedné straně a budovu australského parlamentu v

Canbeře na straně druhé. 

S domorodými skupinami se bude konzultovat vhodný náhradní

design, což je proces, který může trvat několik let, uvedla banka.

Současný design zůstane prozatím v oběhu a bude i poté zákonným

platidlem. Nová australská 50pencová mince, která bude vydána

koncem tohoto roku, bude stále obsahovat portrét Karla III.

Alžběta II zemřela v září po 70leté vládě. Ačkoli je Austrálie formálně

nezávislá od roku 1901, považuje britského monarchu za svou

symbolickou hlavu státu.  
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Přečtěte si více

Mladí dospělí ve Spojeném království se obávají,

že si nebudou moci dovolit rodinu – průzkum

Opoziční Liberální strana kritizovala rozhodnutí

odstranit Charlese z bankovky a naznačila, že šlo o součást agendy

vládnoucích labouristů přeměnit Austrálii v republiku. Předseda

liberálů Peter Dutton řekl, že za tímto krokem stojí premiér Anthony

Albanese, a vyzval Australany, aby se postavili proti „probuzeným

nesmyslům, které se dějí“.

Oznámení banky přišlo v době, kdy australská ministryně zahraničí

Penny Wongová a ministr obrany Richard Marles byli v Londýně na

setkání se svými britskými protějšky. Zatímco albánská vláda zůstává

oddána paktu „AUKUS“ s Velkou Británií a USA, Wong svým

hostitelům připomněla, že identita Austrálie již není primárně

britská.

"Dnes, jako moderní, multikulturní země, domov lidí s více než 300

předky a nejstarší pokračující kultura na Zemi, se Austrálie

považuje za součást Indo-Pacifiku a patřící do Indo-Pacifiku," řekl

Wong v prohlášení. projev na King's College v úterý.

„ Příběh , který vyprávíme světu o tom, kdo jsme,“ tvrdil Wong, je

„výchozím bodem naší zahraniční politiky“.

Wong (54) se narodila v Malajsii, ale když jí bylo osm, přestěhovala

se do Austrálie. Poznamenala, že polovina její rodiny jsou etničtí

Číňané, kteří pracovali na plantážích a jako domácí sluhové pro

Brity.

"Takové příběhy mohou být někdy nepříjemné - pro ty, jejichž

příběhy jsou, i pro ty, kteří je slyší," řekl Wong. "Ale pochopení

minulosti nám umožňuje lépe sdílet přítomnost a budoucnost."
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